

王少峰参加丰台街道领导班子民主生活会

本报讯(记者 王蕾蕾)2月18日下午,区委书记王少峰到丰台街道党工委参加丰台街道领导班子民主生活会。他强调,要提高政治站位,积极主动作为,强化自身建设,更好融入倍增追赶、合作发展大局,推动各项工作争先创优、走在前列。

会上,丰台街道相关领导通报了党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况;主要领导代表领导班子作对照检查发言;班子成员逐一开展自我批评,接受其他成员批评。

王少峰指出,认真开好2022年度民主生活会,是深入学习贯彻党的二十大精神的重要举措。丰台街道领导班子准备工作扎实充分,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会奠定了坚实基础;自我批评实事求是,查摆问题联系实际、触及思想,不遮遮掩掩、不避重就轻,体现了刀刃向内、揭短亮丑的勇气;相互批评真诚坦率,在批评过程中从具体问题表现入手,相互帮助分析原因,既指出差距不足,又提出改进意见,达到了“团结一批评—团结”的效果。希望各位班子成员以此次民主生活会为契机,带头抓好整改,针对会前征求和会上相互批评的意见建议,梳理问题清单,制定整改方案,落实整改责任。坚持“当下改”与“长久立”相结合,完善制度机制,以务实有效的问题整改提升民主生活会效果。

就做好下一步工作,王少峰强调,一是提高政治

站位,充分发挥班子示范和表率作用。要带头坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,时刻牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,严明政治纪律和政治规矩,严格落实请示报告制度,坚决做到政令畅通、令行禁止,用实际行动体现对党忠诚、听党指挥、为党尽责。要带头强化理论武装,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在学深悟透、融会贯通、学以致用上下功夫,把理论学习成果转化为推动地区高质量发展的具体工作实践。要带头履职尽责担当尽责,推动中央、市委决策部署和区委工作要求不折不扣落到实处,全力稳增长、保民生、促发展,防范化解各类风险挑战,切实维护辖区安全稳定。

二是积极主动作为,更好融入倍增追赶、合作发展大局。要坚持规划引领,与发改、规自等部门协同配合、共同研究,加快推进街区控规全覆盖,综合周边街道、功能区情况和丰台街道自身资源禀赋,进一步完善辖区人口规划、产业规划、空间规划,做到底数清、情况明。要研究梳理地区产业发展优势,因地制宜细化产业形态,拓展经济增量空间,找准实现倍增发展的有效路径。要持续优化区域营商环境,充分发挥街道合作发展办公室作用,用好区域党建协调委员会等平台,寻找高质量发展伙伴,与驻区单位、企业深化共驻共建,打造合作共赢的发展新格局。

三是坚持首善标准,推动各项工作争先创优、

走在前列。要在统筹推进辖区环境改造与区域品质提升上走在前列。结合超级TOD规划建设,推进北京丰台站地区环境整治,优化周边业态、提升发展能级。结合“秀道”建设,推进铁路沿线环境整治,提升铁路进家门环境质量。要在城市精细化管理上走在前列。要进一步总结好经验好做法,用好“移动办公室”工作机制,强化主动治理、未诉先办,持续抓好垃圾分类、物业管理两件“关键小事”,努力探索形成更多基层治理经验。要在保障和改善民生上走在前列。围绕“七有”“五性”,巩固辖区教育资源优势,提升卫生服务水平,加快老旧小区更新改造进度,下大力气补齐民生领域短板弱项,不断增强地区群众幸福感获得感。

四是强化自身建设,切实履行全面从严治党主体责任。各位班子成员要切实落实好全面从严治党主体责任,以上率下、从我做起,层层传导压力,以“关键少数”的自身严带动街道“绝大多数”全面严。要严格执行中央八项规定精神,坚持纠“四风”树新风并举,抓好各自分管领域的党风廉政建设,坚定不移把全面从严治党向纵深推进。要在勇于自我革命上有更大力度,永葆清正廉洁的政治本色,既要管好自身,也要管好家人亲属,主动接受群众监督,营造风清气正的良好政治生态。

区领导田涛、郭晓一同参加。

区委常委会召开第55次会议

本报讯(记者 赵智和)2月16日下午,区委常委会召开第55次会议,传达学习习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话及市委常委会扩大会议精神;传达学习全国、全市组织部长会议精神;听取并研究丰台区2023年接诉即办“每月一题、每月一办”推动解决重点民生诉求问题工作方案、丰台区教育强基计划等事项。区委书记王少峰主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,具有十分重要的意义,为全面建设社会主义现代化强国,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴提供了科学指南。我们要深刻学习领会习近平总书记对中国式现代化的重要论述,正确理解大力推进中国现代化,按照中央要求和市委常委会会议精神,坚持统筹兼顾、整体谋划、改革创新、一抓到底,推动党中央决策部署在丰台落地落实。

会议强调,党的二十届二中全会赋予组织工作新使命新任务,我们要认真学习领会全国、全市组织部长会议精神,从严从实加强组织系统建设,强化责任担当,为服务全区高质量发展提供组织保证。要切实抓好全国老干部局长会议、全市老干部工作会议精神的传达落实,紧密结合实际研究谋划好今年工作,要进一步提升为老干部服务水平,同时要组织引导老干部发挥作用,确保全年各项任务落到实处。

会议指出,接诉即办是我们工作的出发点和着力点,要紧紧围绕“增进民生福祉,提高人民生活品质”的工作要求,坚持高质量党建引领高质量发展、高品质生活、高水平治理。探索建立听民意、解民忧,主动治理、未诉先办的“每月一题、每月一办”工作机制。要努力做到主动治理、未诉先办,推动解决重点民生诉求问题,让百姓感受到身边的变化,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议要求,丰台经济社会的高质量发展,需要以高质量的教育为支撑。《丰台区基础教育“强基工程”实施方案》是全面提升丰台区教育质量的重要抓手,区级领导以及区委区政府各个部门都要认真研究,主动作为,落实落细各项任务。教育系统内部工作也要自我加压,同时,要动员社会资源和社会力量参与基础教育的提升,激发办学活力。要以立德树人作为根本任务,以满足区域人民群众对优质教育的新需求为中心,努力建设首都教育强区,为丰台区经济社会发展和首都国际一流和谐宜居之都建设做出新贡献。

会议还研究了其他事项。

初军威参加太平桥街道领导班子民主生活会

本报讯(记者 王晨)2月15日下午,区委副书记、区长初军威参加并指导太平桥街道领导班子党史学习教育专题民主生活会。

会议通报了上一年度民主生活会整改方案落实情况,通报了2022年度党史学习教育专题民主生活会征求意见情况。太平桥街道党委书记代表领导班子作对照检查发言,领导班子成员逐一作个人对照检查,开展批评和自我批评。

初军威对此次专题民主生活会给予充分肯定,认为大家的自我批评严肃认真、相互批评诚恳实在、整改措施具体务实,为今后更好地开展工作凝聚了力量。会后要结合街道实际深入研究规划,

进一步明确整改措施和目标任务,逐项梳理,细化任务分解,责任到人,确保整改任务不折不扣落到实处。

初军威强调,一要旗帜鲜明讲政治,深入学习贯彻党的二十大精神。持续在学懂弄通做实上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要持续严肃认真开展党内政治生活。认真查找自身在政治、思想、组织、作风、能力、廉洁等方面存在的差距和不足。不断修正错误、改正不足、增进团结,把领导班子建设得更加坚强有力。三要从严从实抓整改,做好民主生活会后半篇文章。要坚持

立查立改、即知即改,力求措施与问题对应、进展和效果同步,让广大干部群众看到民主生活会的新气象,看到班子的决心和信心。四要踔厉奋发抓发展,为“妙笔生花看丰台”贡献力量。全力做好丽泽金融商务区的服务保障工作,牢固树立“服务保障丽泽、发展依靠丽泽”理念,深度融合丽泽发展。结合丽泽定位,重点从产业结构、配套服务等方面全面满足国际消费试验区建设需求,形成发展梯次。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导,团结带领辖区广大干部群众开拓前进,

区领导蒋达峰一同参加。

丰台区工商联成功召开“倍增追赶、合作发展”企业动员会

乘势而上 在丰台发展的“黄金期”里大展宏图

本报讯(通讯员 李丹月)2月19日,丰台区工商联在交控大厦召开“倍增追赶、合作发展”动员会。北京市工商联党组成员、副主席李振坤,丰台区常委、区委统战部副部长郭晓一出席。

会上,区工商联党组书记施晓义致辞,区发展改革委副主任陈威对“倍增追赶、合作发展”相关政策进行了解读。区工商联主席、商会会长、交控科技股份有限公司董事长郁春海,区新联会会长、黑钻石(北京)文化传媒有限公司董事长马强,区商会副会长、北京中一鼎合工程管理有限公司总经理苏红霞分享了企业发展经验。航天科工三院海鹰卫星事业部总经理袁鸿翼和中关村西南交通大学轨道交通产业科技创新中心联合发起人叶峻涛作为行业专家代表进行了专业讲解。区工商联副主席、北京首创科创孵化器有限公司董事长沈艳婷向全区民营企业发出倡议,广大民营企业要主动将自身发展融入丰台区发展新格局之中,助力实现倍增追赶、合作发展。

市工商联党组成员、副主席李振坤对会议成功举办表示祝贺。他表示,习近平总书记一直高度重视民营企业发展,对民营企业发展作出了一系列重要指示批示。这对于坚定民营企业长期发展信心、优化民营企业发展环境,有着重要而深远的意义。丰台区区域位置优越,内生动力强劲,民营经济发展势头良好。广大民营企业要牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,胸怀“国之大事”,坚持“首善标准”,坚定发展信心,把握发展机遇,乘势而上,攻坚克难,在丰台发展的“黄金期”里展现更大作为,创造更多佳绩。下一步,市、区工商联将继续坚持服务理念,搭建服务平台,与有关部门、社会各界和企业家们一道,齐心协力,共同谱写首都高质量发展新篇章。

区委常委、区委统战部副部长郭晓一最后表示,

党的二十大报告重申了“两个毫不动摇”方针,中央经济工作会议、北京市两会等重要会议都强调了鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大的重要性。区委区政府把握机遇、乘势而上,提出了倍增追赶、合作发展战略行动。区属各部门要主动靠前服务,用好优惠政策,打响“丰台服务”营商环境品牌,解决企业“急难愁盼”问题,坚定不移支持企业高质量发展。区工商联要发挥好“联”字作用,畅通沟通交流渠道,提升服务能力水平,凝聚起丰台区民营企业发展的强大合力。广大民营企业要锚定“倍增追赶”的战略目标,抢抓机遇,埋头苦干,在合作发展的征程中与丰台携手共进、相向而行,共同开创新时代新征程上丰台发展的新局面。

北京市女企业家协会会长、丰台区商会副会长、北京丰顺工贸集团董事长安钟岩表示,这次大会内容十分充实,作为丰台区女企业家协会的代表,对倍增机会给企业带来的机遇欢欣鼓舞,也充分认识到面临的挑战和压力。相信有区委区政府的坚强领导,有全体丰台人的共同努力,我们就一定能够在北京南部建设起来一个走在前列、世界一流、面貌崭新的丰台,我们丰台女企业家也一定会积极贡献我们的女性力量。区工商联常委、全讯汇聚网络科技有限公司(北京)有限公司创始人兼CEO赵东方说,工商联组织的动员大会非常及时,这是落实丰台区倍增计划的具体举措。能跟这么多优秀的企业进行深入的交流,机会很难得,尤其有很多产业链上下游的企业,有高频的互动和充分的交流,合作机会就会增加很多。作为民营企业,我们倍增的信心也更足了。

区委统战部、区发改委、区科信局、丰台园管委会相关领导及120余家企业负责人参加了活动,1200余家企业通过北京丰台视频号观看了活动直播。

倡议书

全区民营企业、企业家朋友们:

今年是丰台区推动倍增追赶、合作发展的起始之年。区委、区政府出台的“倍增计划”和“发展伙伴计划”,为企业发展提供了充足空间,搭建起广阔舞台。作为丰台发展的参与者和追梦人,我们倍感振奋。

同时,作为区域经济发展的重要力量,我们也要时刻牢记自身肩负的使命和责任,聚焦区委十三届五次全会确定的目标任务,深度参与“倍增追赶”,为实现区域高质量发展贡献更多力量。在此,我们向全区民营企业发出倡议:

1.抢抓机遇,拼搏奋进。主动融入丰台区“倍增追赶、合作发展”的新格局,用好扶持政策,争取更大支持,获得更多红利,把企业打造成为更有生命力的创新主体。带领企业实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展,努力实现倍增发展的目标。

2.互联互通,共建共享。积极参与强链建圈,在产业发展、公共服务、城市治理、政策创新等方面互助合作,优先使用本区会员企业的产品和服务,助力形成全员参与、合作共赢的经济发展新格局。

3.科技引领,创新驱动。以塑造发展新动能新优势的精神,围绕丰台“2+4+6”现代产业体系布局,专注品质、追求卓越,走“专精特新”发展道路,积极参与“五子”联动和“两区”建设,以科技创新引领带动高质量发展。

站在新征程新起点上,让我们在区委、区政府的正确领导下,进一步弘扬新时代企业家精神,以时不我待的紧迫感和使命感,助力丰台在新时代首都发展赛道上跑出“丰台速度、丰台效率、丰台质量”,实现倍增追赶、合作发展,为北京率先基本实现社会主义现代化贡献丰台民营经济力量!

本报讯(通讯员 薛赫然)2月18日上午,区委理论学习中心组举办“首都发展大讲堂”,区委副书记王少峰出席并讲话。区委副书记、区长初军威,区政协主席李岚,区委副书记底志欣参加学习。

会上,工业和信息化部网络安全产业创新中心(工业和信息化部信息中心)主任付京波围绕党的二十大精神以及习近平总书记关于发展数字经济的一系列重要论述,讲解了数字经济基本概况和发展实践,阐述了丰台区数字经济及商用密码产业发展的重要意义及未来前景。华大集团副总裁李斌以“生物经济:一个革命性时代的到来”为题,全面介绍了生物经济的过去、现在和未来,系统解读了生物经济的重点领域、发展机遇和发展经验。

王少峰指出,新兴产业发展迅速、前景广阔、竞争激烈,想要抢占未来发展制高点,必须见机早、行动快、抓企业、抢人才,在高质量倍增发展新起点上,跑出丰台“加速度”。他强调,一是要以“新”为导向,加速布局新领域新赛道。要深刻把握全球新一轮科技革命和产业变革趋势,找准丰台区在全市未来发展大局中的方位,立足全区综合比较优势,加强产业布局,开辟更多引领发展的新赛道。二是要以“新”为龙头,加快打造新兴产业集群。要把构建发展高能级新兴产业集群作为高质量倍增发展的动力引擎,着重引育一批带动力强、附加值高的龙头项目,构建“头部企业+中小企业”生态圈,打造新兴产业“聚链成群”新标杆。三是要以“新”为引擎,不断强化企业创新主体地位。充分发挥科技型骨干企业引领支撑作用,建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,培育壮大重点龙头企业、支柱企业,引导企业积极融入重点产业链发展布局。四是要以“新”为支撑,大力集聚创新型人才。深化人才发展体制机制改革,鼓励创新,宽容失败,形成“聚天下英才而用之”的良好局面,让一切创新创业活力在丰台充分涌流、竞相迸发。

会议以视频形式召开。区四套班子成员以及全区各单位领导班子成员700余人分别在主会场和分会场参加学习。

区委理论学习中心组举办「首都发展大讲堂」

丰台有戏

《霸王别姬》：一场戏看两个版本的虞姬

2月20日的《戏曲大舞台》播出传统京剧《霸王别姬》。该剧讲述了韩信遣谋士李左车诈降项羽,怂恿出兵引其身涉重围,项羽妻虞姬得其弟虞子期之密报,百般劝谏,无奈项羽性情刚愎,不听忠言,被引进九里山,身入十面埋伏,困于垓下。虞姬虽极力劝慰,酒宴歌舞,项羽于终不释,虞姬见大势已去,狂澜难挽,遂自刎于项羽前,以绝其念,项羽于悲痛之下,率兵突围。

《霸王别姬》一剧中虞姬本为花衫,而唱念取

法于青衣,唱腔设计优美,重要唱段载歌载舞。其中有一段风格别致的“剑舞”,是梅兰芳以京剧舞踏为基础,吸收武术动作而编创,是全剧中精彩的一折。这段剑舞是柔美的虞姬与豪气盖世的霸王生离死别时的舞蹈,因此,虞姬是通过舞剑来安慰已经四面楚歌、大势已去的项羽,既有劝其振奋精神寻得机会东山再起,又有诀别之意,这种内心的不舍与惋惜,使得这段舞剑的戏剧内容十分复杂,既要体现出虞姬丰富的内心世界,又要展示其凄婉娇媚的娴熟技艺,姿态柔中有刚,情调悲中有

烈,颇具有观赏性和感染力。剧中“看大王在帐中和衣睡稳”一段,情景交融,悲凉动听,为梅派经典唱腔。

剧中,胡文阁和白金分饰不同时期的虞姬。胡文阁是北京京剧院梅兰芳京剧团领衔主演,国家一级演员,2001年拜著名京剧表演艺术家梅葆玖先生为师,是梅派第三代乾旦传承人。白金是北京京剧院梅兰芳京剧团梅(兰芳)派青衣演员,毕业于中国戏曲学院。2016年正式拜著名京剧表演艺术家梅葆玖先生为师。